

# 被告无过错,却主动补偿原告 法院给这家公司加了10分诚信分

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 宁法)近日,在宁海法院审理的一起生命权纠纷过程中,被告在无过错情况下仍然积极对原告进行补偿,获得法院加10分诚信分。这是宁波法院首次对诉讼行为进行诚信赋分。

据浙江高院部署,今年8月,宁波中院借鉴健康码的形式,推出了“五色”诚信诉讼码。宁海法院作为试点法院之一,在诉讼过程中正式运行诚信诉讼码。

2020年1月,小杰(化名)跟随奶奶在其做工的电器厂内玩耍,期间不慎被橡皮绳勒住脖子导致窒息,后经抢救无效死亡。同年8月,小杰的父亲以电器厂未履行安全保障义务导致意外发生为由,将电器厂起诉至宁海法院,要求其赔偿各项损失共计42万余元。宁海法院经审理查明,电器厂已经在合理范围内尽到了安全管理责任,对小杰的死亡没有过错,无需承担赔偿责任。

然而小杰年轻生命的逝去令人惋惜和同情,对原告及其家属也是一次沉重打击。基于此,在案件审理过程中,被告电器厂主动提出给予原告16余万元的经济补偿。目前,已全部履行完毕。

鉴于被告在无过错的情况下,仍然践行人道主义精神主动对原告进行经济补偿,宁海法院认为这种精神

体现了人性的关怀和社会的温情,其行为应当被认可和赞扬。宁海法院依照诚信诉讼码管理细则,为电器厂增加10分诚信诉讼分,其诚信诉讼码也从“绿码”转为了“蓝码”。

据了解,诚信诉讼码是一整套全新的诉讼诚信系统,承载了评价、服务、惩戒等职能,相当于当事人司法诚信的身份证。诉讼当事人初始分均为100分,法院根据其5年内诉讼相关行为,对其诚信诉讼分进行增减,得出最终信用得分。根据分值从低到高依次为红码、黄码、绿码、蓝码、金码。其中,红码、黄码属于负面码,绿码属于中性码,蓝码、金码属于正面码。

在司法实践中,法官根据管理细则要求对当事人的诉讼行为进行赋分:如有纳入失信被执行人名单、认定为虚假诉讼等不诚信诉讼行为的,将视情节轻重做减分处罚;如有因自动履行等行为被纳入诚信履行名单的,给予加分红利。其中,对于“红码”和“黄码”的当事人,法院将加大对全案事实证据的审查力度,并视情况对其作出相应惩罚措施;对于“蓝码”和“金码”的当事人,法院将为其提供绿色诉讼服务通道、准予减免诉讼费等司法便利。

下一步,诚信诉讼码将尝试纳入社会诚信体系,享受相关征信系统激励并实施联合惩戒措施。



## 全国唯一“十连冠” 这家车管所的秘诀是……

本报讯(记者 陈焯 通讯员 陆明光 徐莹莹)前几天,65岁的张先生到宁波市公安局交通警察局车管所领取机动车检验合格标志,可对着智能手机APP他却有些发愣。“师傅,你的车符合网上申领条件。我来教你,点这儿……”业务大厅里,在服务人员手把手指导下,他很快完成程序,临走前他还忍不住竖起大拇指。“这里的服务真贴心,方便我们这些老年人呢!”

记者了解到,设立专门的服务台,帮助上了年纪的驾驶员跨越“数字鸿沟”,这是宁波车管所三分所所长石奇峰的想法。

“把办事群众当做自己的亲人,想尽一切办法方便群众,群众不会忘记你!”20多年前宁波车管所老所长乐布良说的这句话再次得到验证。敢想敢为敢创新,市车管所秉持“以人为本”

的服务理念,收获了无数群众认同。记者获悉,日前他们再次荣获“全国一等车辆管理所”称号,成为全国唯一一家获得“十连冠”的基层车管所。

在宁波车管所现任所长吴元章看来,他认为,宁波之所以能脱颖而出,是因为很早就开始从“权力部门”向“管理服务部门”转变。

2018年以来,车管所又主动扛起“放管服”“最多跑一次”改革大旗,全面推行车管服务“马上办、网上办、就近办、容缺办、一次办”,让群众有更好的办事体验。其在全国首创机动车查验交钥匙服务,机动车上牌只进一扇门、只到一个窗、只排一次队,办事时间缩短三分之二。这项举措在当年被公安部向全国推广。去年,宁波车管类事项“一次办结”实现率、满意率也因此分别达到98.9%、99.2%。

## 冬至期间 公众祭扫继续暂停

本报讯(记者 滕华 通讯员 郑亚军)冬至前后是常规的祭扫高峰。日前,记者从市民政局获悉,根据2020年冬至期间延续疫情防控相关规定,我市将继续暂停宁波市殡仪馆骨灰寄放楼内和宁波育王陵园塔内一切祭扫活动,恢复时间根据疫情形势另行通知。

同时,规定还要求加强骨灰寄存

及领取工作管理。前往宁波市殡仪馆办理骨灰寄存或领取手续的市民需佩戴口罩,携带骨灰寄存证及经办人身份证,办理人员控制在2人以内,进入寄放楼的市民凭绿色健康码、测温正常后方可进入。

此外,疫情期间,因无法来办理骨灰到期等相关手续的市民,寄存期顺延,所有业务待疫情结束后再来补办。

## 全“心”升级! 工行企业手机银行新版发布

“最近公司新单需要垫付资金,比较急,有没有什么合适的贷款业务?”李先生是一家小微企业的负责人,因为资金周转问题求助于工行的朋友。

“你有工行新版手机银行吗,找到‘我要贷款’,里面有几个信贷产品,申请贷款很便捷。”李先生马上更新了手机银行,点开APP,在“我要贷款”页面上发现了经营快贷、网贷通、e抵快贷、网上质押贷款、网上票据池质押贷款。

“如果贷款需求比较急,建议选经营快贷,它的优点是放款速度快,申请后1分钟可到账,而且贷款利率低,随借随还,还款方式非常灵活。e抵快贷的优势是额度比较高,最高可达1000万元,而且循环期限长达10年,随借随还。从申请到提款最快三个工

作日就可完成。客户在手机银行端就可完成提款,不过它是需要房地产做抵押的。”

因为公司处于初创期,缺乏抵押物,所以李先生还是选择了经营快贷,体验了一把“分分钟到账”。

让李先生解了燃眉之急的是工商银行最新发布的企业手机银行3.0版本。

据工行宁波市分行相关负责人介绍,工行企业手机银行是为企客户打造的一站式移动金融服务平台,可以为企客户提供包含账户管理、转账汇款、银企对账、法人理财、定期存

款等丰富功能。工行凭借强大的技术和管理优势,其企业手机银行已经发展成为全方位、一体化的企业客户资金管理平台,可以提供7×24小时全天候的对公业务办理服务,全流程线上不落地,方便企业客户随时随地处理日常业务。

据了解,3.0版兼顾了客户使用的安全性和便捷性,在智能化方面也可圈可点。比如信用报告一站式服务,智能客服有问必答,人脸、指纹、手势验证多种登录方式,小额转账业务免U盾,以及品类丰富的法人投资理财产品等。

记者 周静

